



港研加強豁免者檢疫監管

已提醒各領事守要求 專家促應酒店隔離

沙特阿拉伯駐港領事一對子女日前確診感染新冠病毒，衛生防護中心調查揭發姊弟兩家居檢疫期間違反豁免規定，離開寓所在社區播疫，幸暫未發現有關連個案。食衛局局長陳肇始昨指，禮賓處已提醒各國領事遵守豁免人士檢疫要求，政府並會檢視機制，研究是否要對豁免人士加強檢疫監管。有專家指出，暑假期間應有不少駐港領事的子女進出本港，若違反檢疫要求會帶來風險，認為領事家眷並非因公務需要入境，仍應在指定酒店檢疫，倘有特殊需要家居檢疫，則領事館應安排與民居隔絕的地點檢疫，並承擔監管責任，將外防輸入風險減至最低。

本港昨日新增3宗新冠肺炎輸入個案，其中一名31歲女患者本月2日至20日的19天期間，曾歐遊西班牙、希臘、意大利及瑞士四國，至上周三（21日）乘瑞士航空LX138航班抵港，入住灣仔帝盛酒店，第三天的樣本對病毒檢測呈陽性，並帶有L452R變異病毒株，而她本身並無病徵，今年3月14日和4月11日已在美國接種兩劑莫德納疫苗。另兩名患者則分別是38歲和35歲的男船員，分別來自坦桑尼亞及俄羅斯，上周四（22日）同樣乘坐阿聯酋航空EK384航班抵港，兩人在機場檢測呈陽性，亦帶有L452R變異病毒株，但均無病徵。

三名患者是在機場或酒店檢疫期間確診，病毒未有流入本港社區，但上周三確診的沙特阿拉伯駐港領事一對子女，因是獲豁免人士只須家居隔離，卻違反規定檢疫期間在社區遊走，結果兩姊弟也確診並帶有L452R變異病毒株，衛生署其後取消兩人豁免安排，而其中13歲胞姊發病後一周更病情惡化，至昨日仍然危殆。

陳肇始昨日指出，兩姊弟家

居自我隔離期間外出，情況不理想，故會檢視是否需要加強監管。問到會否收緊已接種疫苗人士檢疫期，她則表示留意到已有接種疫苗的抵港人士確診，但在現有機制下並未有「走漏」個案到社區，本港機場已有「檢測待行」，入住檢疫酒店期間亦有頻密的病毒檢測，強調衛生署一直檢視不同的風險因素。

附加檢疫條件 與豁免權無抵觸

呼吸系統專科醫生梁子超昨接受本報訪問時指，駐港領事館官員雖有外交豁免權，但入境香港仍要遵守本港防疫措施，尤其領事的家眷非因公務來港，政府應要求他們在指定酒店檢疫而非家居自行隔離。他認為如情況特殊，如領事子女年幼不便在酒店檢疫，則可家居隔離，但政府應附加條件，要領事館安排這些家眷在獨立官邸等與社區隔絕的地點隔離，「家居隔離的寓所一定不可以有民居中，而且領事館要承擔監管責任，須承諾不會讓隔離人士離開寓所，在防疫的大前提下，對外交人員及他們的家眷附加檢疫條件，不會與外交豁免權有任何抵觸。」

弘揚正氣需除禍根

斬草不除根，春風吹又生。2014年縱暴派以「愛與和平」

包裝「違法佔領」起，香港掀起一片「港獨」歪風，大學校園慘變「煽獨煽暴」的溫床，社會兩年前更飽受「黑暴」摧殘，一片烏煙瘴氣。自從香港國安法實施，社會重回正軌，日前香港大學學生會評議會通過所謂「哀悼」刺警兇徒的議案，再次敲起警號，提醒各界要時刻保持警惕，守護好下一代。

早前有狂徒在鬧市刀襲警員，繼而自殺身亡，這種「孤狼式」本土恐怖襲擊猶如計時炸彈，害人害己，但偏偏有網民藏頭露尾，顛倒是非，歌頌「烈士」，有人甚至在現場獻花致哀。正當政府官員及社會各界嚴斥此等美化暴力惡行，警告如不遏制歪理定必後患無窮之際，有法律界教授卻巧言令色稱「悼念出於同情」，還別

有用心地粉飾太平。

正如保安局局長鄧炳強所指，鼓勵別人同情恐怖分子，「同情」可能會變成「支持」，繼而再變成「參與」，這是非常危險及不道德的行為，甚至會令全香港充滿血腥。在縱暴派的塗脂抹粉下，港大學生會評議會泯滅人性地通過所謂「悼念動議」，除了哀悼襲警兇徒，還感激他「為香港作出犧牲」云云，此舉顯然違反道德倫理，更加是公然挑戰法律。

改過去惡，必須徹底，慶幸港大校方旋即強烈譴責事件，同時果斷邀請警方國安處介入調查，並考慮開除相關學生學籍，讓涉事者承擔責任。青年人是白紙一張，絕不應任人「染黃染黑」。面對他們偏激甚至違法的行為，不是包庇，不是縱容，不是逢迎，而是要督責管教，助他們改過自新。盼望社會各界同心守護下一代，向暴力說不。

年輕人染疫 聞咖啡變石油氣味

沙特阿拉伯駐港領事13歲女兒感染變種病毒後危殆，揭示青少年染疫亦會病情嚴重。政府專家顧問、港大微生物學系講師教授袁國勇昨日強調，年輕不代表感染新冠病毒後就不會有重症，更透露不少年輕人染疫後持續失去嗅覺，瑪麗醫院現時便有六七十名曾染疫的年輕人覆診，他們確診後雖沒有病徵或病情輕微，但部分完全失去嗅覺，亦有部分人出現「嗅覺幻覺」，如咖啡會嗅到石油氣味，有關嗅覺問題數個月仍未康復，強調青少年絕對有需要接種新冠疫苗。

袁國勇昨日指出，該名13歲少女未有接種疫苗，染疫後出現肺花情況，呼吸衰竭，強調年輕人受感染同樣會死亡，而染疫亦可能出現很多併發症，包括多系統炎症反應等，接種疫苗則幾乎百分百能預防重症，如近期多名已接種疫苗人士入境本

港後雖然確診，但幾乎也沒有病徵。

另現時長者接種率偏低，袁國勇強調長者以往有接種季節性流感疫苗，也適合注射新冠疫苗，由於長者免疫反應較差，故現時接種新冠疫苗後，可能每隔一兩年或兩三年需接種「加強劑」，但年輕人則多數無須打第三針。

專家倡九成接種始放寬社交

袁國勇又指出，本港即使現已「清零」，但狀態並不穩定，而就算疫苗接種率達七成仍不安全，認為需有九成接種率才可放寬社交距離措施。

他又相信，新冠病毒最終變成如普通風流感病毒般，所有人遲早受感染，但強調即使日後病毒變異可抵禦中和抗體，接種疫苗後身體淋巴細胞仍可產生免疫反應。



■政府鼓勵青少年打針。圖為一名中學生正在接種。 資料圖片

油尖旺購物節 消費百元玩抽獎

港九新界販商社團聯合會及油尖旺愛心慈善基金合作主辦的「油尖旺購物節」，獲「女人街」、海防道熟食中心、



■油尖旺購物節昨舉行啟動禮。

玉器市場及油麻地果欄等區內多個特色街道排檔及街市支持，市民在下月1日至10月20日期間只要在區內貼有「油尖旺購物節」參與商戶標籤的商戶消費滿100元就會獲發一張抽獎券，而已經接種一針新冠疫苗，或以電子支付方式付款的人並更額外獲發一張抽獎券。財政司司長陳茂波昨日出席活動的啟動禮時呼籲要將消費券「使咗去」，以幫助刺激本地經濟。活動會在8月20日第一次抽獎，獎品包括小米11 5G手機、酒店住宿連自助餐券、酒店套票及禮品包等，未能中獎的參加者亦可自動參與分別在9月10日及10月20日舉行的第二及第三輪抽獎。

銀行公會打針抽獎今登記

香港銀行公會推出打針大抽獎，共設65份獎品，各10萬港元，價值共650萬港元，包括信用卡免找數簽賬額或購物禮券，活動今天上午10時起至9月13日下午5時開放登記網站。獎品之一的信用卡免找數簽賬額，由11家參與的銀行協助安排，可用作購物和消費。所有於9月13日

或之前年滿18歲、持香港身份證的永久或非永久居民，並於8月31日或之前，已於本地接種兩劑新冠疫苗，均符合資格參加。公會將於9月17日，由電腦隨機抽出65名得獎者，過程由獨立核數師監督，得獎名單將於9月24日刊登在網頁和本地報章，而得獎者會獲個別通知。



名家之言

莊元苓 新社聯副理事長